
CQICTS  
CENTRE QUÉBÉCOIS DE L’INSTITUT CANADIEN  
DES TECHNOLOGIES SCÉNOGRAPHIQUES 
  

PROCÈS-VERBAL 
21e assemblée générale annuelle CQICTS 

(1e janvier au 31 décembre 2023) 
Le lundi 11 mars 2024 à 17h30 

Au Théâtre Les Écuries 
Sont invités : Tous les praticiens du secteur des arts et des technologies scénographiques  
Auront droit de vote : Les membres en règle du CQICTS  
 
Présents : Sandra Matte, Jérémy Busque, Eric Mongerson, Michel Fournier, Nicolas Labbé, 
Sonia Gadbois, Anne Plamondon, Eric Fontaine, Gilles Benoist (Zoom), Monique 
Corbeil(Zoom), Jurgen Barel, Mathieu Cécil ( à 18h26) 
 

ORDRE DU JOUR 
 

ACCUEIL  
1. Ouverture de l’assemblée à : 17h48 

2. Nomination d'un président(e) : Sandra Matte et d'un(e) secrétaire d'assemblée : 
Marie-Claude Pion 

3. Adoption de l'ordre du jour, Proposé par Marie-Claude, appuyé par Michel Fournier 

4. Identification des membres en règle (liste)  

5. Lecture et adoption du procès-verbal de la 20e assemblée générale annuelle tenue le 13 
mars 2023, proposé par Marie-Claude, appuyé par Nicolas Labbé 
6. Rapport de la présidente - présentation des réalisations 2023 

- Sandra nous présente son rapport, Elle mentionne la pénurie de main d’ œuvre mais la 
réalisation des activités de l’ année,, Nous étions présent au sein de Compétence-culture, les 
enjeux sont entre autre : L’organisation des structures en culture  ( Nous avons participé aux 
Rendez-vous techniques de Québec, en collaboration avec le Conseil de la culture de 
Québec, Des formations variées furent offertes, de débutants à intermédiaires, , certaines 
reviendront l’ an prochain, nous nous sommes penché sur le retour de la pandémie etc., 
conférence sur le réseautage, très important et cela favorise la transmission des 
connaissances, la mise en contact entre l’ éducation et le milieu professionnel, nous faisons 
la promotion des métiers, nous gardons une veille sur les nombreuses formations offertes ) 
et l’inclusion. Nous souhaitons assurer une continuité au sein du CA, avec des membres 
représentatifs de divers milieu. Nous avons proposé de passer de 7 à 5 administrateurs en 
tenant compte de la difficulté de recrutement, lié à la pénurie de main d’œuvre. Nous 
souhaitions aussi ouvrir davantage le dialogue avec les autres sections régionales. Eric 



Mongerson a pu assister aux nombreuses rencontres et faire un compte-rendu. Sandra 
mentionne qu’une rencontre s’est tenue à Montréal ce week-end. 

Nous mentionnons le départ de Monique Corbeil comme coordonnatrice nationale, une 
restructuration a donc eu lieu et la présence du CQICTS, par Eric fut très appréciée. 

Nous avons une mutualisation de ressources en collaboration avec L’AQM, Liana (notre 
personne-ressource) a donc donné un coup de main, aux Rendez-vous techniques et elle le 
fera en septembre prochain. Nous nous sommes rencontrés 8 fois. 

Sandra présente les résolutions ainsi que l’article 20. 

13 mars 2023: Il est résolu de maintenir Monique Corbeil comme représentante 
et Marie-Claude comme substitut.  
14 avril 2023 : Sandra Matte sera représentante pour Compétence culture au 
lieu de Monique Corbeil et Marie-Claude demeure comme substitut. 
27 novembre 2023 : Il est résolu de modifier les règlements généraux pour 
ajouter : entre 5 et 7, au lieu de 7 membres à l’article 20: Composition du conseil 
d'administration  
 
Sandra Propose l’adoption des résolution, Sonia Gadbois appuie 
Sandra propose la modification de l’article 20, Nicolas appuie 
 

 

7. Rapport du trésorier - présentation du bilan financier 2023 

- Jérémy présente les revenus et dépenses, Michel Fournier précise le surplus de revenus 
autonomes qui provient des activités de formation subventionnées par Revenu Québec. Cela 
a représenté un surplus de travail, nous nous questionnons au sujet d’une future demande. 

Jérémy propose les états financiers, Jurgen Barel appuie. 

 

8.Ratification des résolutions et des actes des administrateurs ( vu au point 6) 

9. Prévisions budgétaires et activités prévues pour 2024 

- 3000$ seront demandés au CITT pour les prévisions de 2024, nous expliquons la façon de 
faire en lien avec les commandites. Certains services sont fournis par le CITT national, entre 
autres le zoom de ce soir. 

 

10. Nomination d'un(e) président(e) et d'un(e) secrétaire d'élection, s’il y a lieu 

- Cela n’est pas nécessaire car le nombre est complet 

11. Nomination des administrateurs  

- Eric Fontaine et Anne Plamondon sont nommés, Nicolas Labbé et Sonia Gadbois seront 
observateur. trice 

 

12. Levée de l'assemblée à 18h37 
 
 
Marie-Claude Pion  
Secrétaire 


